

# 发放物资暖警心 凝心聚力战疫情

**满洲里讯** 自满洲里市疫情爆发后,呼伦贝尔市满洲里市法院的干警承担了疫情防控和审判执行的双重任务,该院党组在积极践行疫情防控责任的同时,不忘关心关爱干警,积极为干警采购发放口罩、消毒凝胶、一次性手套等防疫物资,给广大干警营造了“家”的温暖氛围。

该院综合办公室积极核对在岗干警名单,以庭室为单位进行统筹调度,坚持把干警的生命安全和身体健康放在第一位,确保全体干警均能收到防疫物资,积极为疫情防控和审判工作保驾护航。

该院党组成员、副院长张建原亲自为广大干警发放防疫物资,叮嘱干警在疫情防控和审判执行工作中要做好自我防护,有困难及时跟领导沟通。同时要积极履职,主动作为,切实把疫情防控责任扛在肩上,记在心中,齐心协力打赢这场疫情防控阻击战。该院领导亲自为“疫”线人员送上关爱,让广大干警深受鼓舞,表示在接下来的疫情防控和审判执行工作中,勇挑重担,坚守使命,继续为人民群众守好生命“安全线”,用实际行动诠释法院人的使命与担当。(李新影 孙剑岩)



## 实施乡村振兴战略 提供优质司法服务

**城关讯** 日前,乌兰察布市兴和县人民法院党组书记、院长巴雅尔带领该院15名党员干警深入该县大库联乡幸福村、杨树湾村举行“贯彻十九届五中全会精神,凝心聚力开创乡村振兴新局面”主题党日活动,进一步增强党员干警为实施乡村振兴战略提供优质司法服务的积极性和主动性。

在幸福村、杨树湾村党群服务中心,该院党总支副书记、政治部主任屈艳带领党员干警,面向党旗重温入党誓词。随后,该院党组成员、副院长赵超兰和党组成员、派驻纪检组长杨虎城分别围绕十九届五中全会精神带头讲党课,并与党员干警进行研讨交流。最后,该院党员干警和帮扶责任人看望、慰问了村里的贫困户,并向他们宣传讲解了十九届五中全会精神。(郭成 闫露)

## 主动担当做表率 同心抗疫履职责

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开疫情防控调度会,就法院包联小区疫情防控分配情况进行了传达并提出相关要求。

会上,分管院领导对目前的疫情形势做了通报,并对扎赉诺尔区新冠疫情防控工作指挥部下一步的工作安排进行了传达部署。会议要求,全院干警要提高政治站位,增强大局意识,积极参与到疫情防控工作当中,同时要配合相关部门做好第二次全民核酸检测。号召党员、积极分子、志愿者踊跃报名,充分发挥模范带头作用,为全区的疫情防控工作贡献力量。会议结束后,多名党员干警第一时间主动要求参与到核酸检测工作任务中,在全院起到了良好的表率作用。(张明童)

## 实地督查“清四乱” 守护河湖“生命线”

**巴彦淖尔讯** 为进一步加强河湖管护工作,切实维护好河湖沟渠水生态环境,近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院与水利局、公安局、自然资源分局等多部门联合对四排干、五排干及分干沟共20条排水沟渠380公里逐一进行了实地督查。

期间,工作组重点查了四个方面的问题:一是河湖沟渠“清四乱”治理方面;二是河湖沟渠违法排污治理方面;三是涉河湖违法犯罪惩治方面;四是其他重大敏感问题。通过开展本次行动,切实加强对涉河湖沟渠违法行为高发行业的重点监督,不但推动了河湖水行政执法与刑事司法的有效衔接,而且提高了河流沿线群众对河湖沟渠环境保护和忧患意识,达到了督查一方、影响一片的效果。(李勤)

## 立足“四个注重”关键点

**本报讯** (记者李谱新 通讯员王悦白 白玫) 近年来,鄂尔多斯市检察机关民事检察部门注重从加大监督力度、完善工作机制、提升监督能力等四个方面发力,着力搞好办案制度、监督格局、队伍素质、规范办案的“精装修”,推动新时代民事检察工作取得新成效。

全市两级院民事检察部门建立了独立办案与集体研究相结合的办案制度,突出检察官主体地位,充分发挥检察官联席会议决策辅助作用。

## 简案快审提质效

**本报讯** (记者唐旺勋 通讯员周姗姗) 近日,通辽市科尔沁左翼中旗人民法院刑事审判庭适用“简案快审”程序,就1起盗窃罪、1起故意伤害案、6起危险驾驶案进行合并审理,并当庭宣判,从开庭审理到宣判整个过程用时40分钟。同时邀请旗人大代表、政协委

## 感情尚未完全破裂

**科布勒讯** 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院审理了一起离婚案件,法官认为夫妻二人感情并未完全破裂,最终作出不准许离婚的判决。

段某某与陈某某于1994年2月5日登记结婚。婚后生育一子一女,现都已成年。刚结婚时,夫妻双方感情较好。后因原告段某某身体患病,生活中、经济上均无法满足被告陈某某的要求,双方因此经常闹别扭,随着矛盾逐渐升级,双方从2019年4月份开始分居。为此,段某某起诉至法院要求依法判令双方

## 推广运用律师平台

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院组织开展了律师服务平台测试演练。演练内容包括:律师身份认证、网上立案、网上申请调取证据、开庭排期避让等。

接到上级院的演练通知后,该院积极组

## 找准服务“着力点”

**树林召讯** 近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院进一步强化服务民营企业理念,切实把保障民营经济高质量发展落到实处,为营造良好的营商环境作出了积极贡献。

一是找准服务企业的主攻点。该院在日常工作中,广泛听取人大代表、政协委员及社会各界人士对检察工作的意见和建议,第一时间将收集的意见建议分解落实到各业务部门,积极打造精准服务非公企业的工作格局。二是找准服务企业的标准点。该院立足检察职能,从办案步骤、流程各个方面对各业务部门办理涉企案件进行了规范并提出明确要求,为检察

## 搞好民事检察“精装修”

用,实现“优势互补”,搞好办案制度“精装修”;严格把握案件抗诉标准,做到抗点准确,依据充分,论述严谨,充分运用专家咨询方式,注重“取长补短”,搞好监督格局“精装修”;始终将学习培训作为重要抓手,充分利用学习强国、干部网络学院、法官在线等平台,搞好队伍素质“精装修”;充分运用案件质量评查系统,对员额检察官办理的案卷进行互查,对在评查中发现的问题逐条分析,逐一整改,切实搞好规范办案“精装修”。

## 庭审观摩促公正

员、旗检察院等相关人员参加庭审观摩。

此次庭审适用简案快审程序,改变了过去同类案件每起案件分散开庭、个案审理的做法,从立案到宣判的整个审判流程,法院都与检察机关沟通协调,实现了有效衔接,极大地节省了庭审时间。

## 法院判决不准离婚

离婚。

庭审中,原告段某某陈述自愿承担全部债务,并表示被告如果愿意和其回家就不起诉离婚。法官在庭审中发现原告与被告尚有感情,且无证据证明其夫妻感情确已完全破裂,双方仍有和好可能。

近年来,该院一直把维护家庭和谐稳定、保障妇女儿童合法权益作为重要工作事项常抓不懈,在办理涉及离婚、抚养权、赡养费等家事纠纷案件时,尽力为和谐家庭撑起一把“法治保护伞”。(李晚娟)

## 提供优质诉讼服务

织相关人员参加培训,精心统筹谋划,做好准备工作,为测试演练工作的顺利开展打下了扎实基础。此次演练后,该院将积极推广运用律师服务平台,为当事人和诉讼代理人提供更加优质便捷的诉讼服务。(李淑清 许慧 王嘉琪)

## 助力经济稳发展

机关办理涉企案件提供精准标尺。三是找准服务企业的关键点。在强化部门监督制约的基础上,进一步加大部门之间、单位之间的协同配合力度,通过整合资源,优化职能配置,创新工作机制,形成各部门自我监督与多部门、多线条、多单位协同监督并重的局面,着力提升监督合力,提高服务企业质效。四是找准服务企业的落脚点。加大打击危害民营企业犯罪力度,强化对涉及民营企业民事行政案件的检察监督,对涉及民营企业的民事行政案件,主动听取企业意见,严把事实关、证据关和法律适用关,维护企业合法权益。(王润生)

## 宣传教育面对面 冬日普法送温暖

**包头讯** 为了全面宣传普及法律知识,进一步提高村民的法治意识,营造浓厚的法治氛围,近日,包头市东河区司法局的普法志愿者们一同走进河东镇毛凤章村,开展了“普法入户”宣传活动,让村民切实感受到了冬日的法治温暖。

“农闲”时节,正是普法宣传的“冬忙”期。期间,工作人员走进村民家中,向他们发放了《民法典》《送法进农村》等相关宣传册。工作人员坐在炕头上与村民面对面宣讲民法典精神和法律援助、人民调解、社区矫正等与群众生产生活息息相关的法律法规,并充分发挥业务优势,通过“以案释法”的形式开展普法宣传教育,同时教授他们遇到法律问题,如何申请免费法律援助服务,通过实际案例积极引导村民通过法律途径解决矛盾纠纷。

通过开展此次活动,让法律知识走进了村民心中,进一步提高了《宪法》《民法典》的知晓率和普及率,通过与群众面对面的交流、零距离的普法宣传,切实增强了广大村民的知法守法意识,也使村民学会运用法律武器维护自己的合法权益。(肖明)

## 宪法宣传走边关 法治观念润民心

**百灵庙讯** 为了深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习宣传习近平法治思想,弘扬宪法精神,维护宪法权威,推动宪法全面实施,包头市达茂旗司法局以“宪法宣传周”为契机,赴查干哈达苏木,以“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”为主题,开展了“宪法进万家”活动之宪法走边关。

活动中,通过机关干部集中学习宪法,参加通用法律法规知识测试,乌兰牧骑文艺演出等形式,深入开展法治宣传教育活动。据统计,活动期间共发放《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等宣传册、宣传单200余份。

通过开展此次“宪法宣传周”活动,有效提高了全镇干部及牧民群众自觉尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的意识,使宪法精神深入人心,以宪法精神凝心聚力,同时为守护边关安全稳定奠定了坚实的基础。(海卿)

## 普法宣传进企业 精准服务促发展

**金山讯** 为进一步深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,重塑投资营商新环境,为全面优化全县营商环境创造良好的法治氛围,近日,包头市固阳县司法局联合县总工会开展了“送法进企业,营造法治化营商环境”法律服务活动。

期间,固阳县司法局金山司法所所长张占义做了“尊法守法,携手筑梦”法律知识专题讲座,就大家关心的工伤赔偿、社会保险、就业合同、拖欠工资等问题进行了“以案释法”式讲解,提醒广大劳动者在签订劳动合同时应该注意哪些内容,哪些资料可以证明与企业的实际劳动关系,如果发生劳资纠纷应该怎么办,如何申请法律援助以及工伤认定程序等,帮助企业职工增强法律意识,促使其知法、懂法、守法、用法。讲座结束后,普法宣传员们开展了“零距离”的普法宣传活动,发放了《宪法》《民法典》等宣传资料和《学法进企业》法律知识读本。

通过举办讲座和宣传教育,提升了企业职工的法律知识,提高了企业职工依法维权的意识,在为企业提供优质高效法律服务的同时,引导企业一切都要以“法”为先,依法经营,以良好的法治化营商环境,助力企业健康发展。(鲁玉杰)